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COMMISSIONE MENSA 

 
VERBALE N. 1 
DEL  12 Novembre 2025 
 
 
L’anno duemilaventicinque, addì DODICI del mese di novembre, alle ore 14:45, si è riunita la 
Commissione Mensa, nominata per l’anno scolastico 2025/2026 con decreto del Sindaco n. 6 
del 05.11.2025 e così composta: 
 
 
 
1 genitore degli alunni della Scuola dell’Infanzia 
un altro genitore in qualità di supplente  
 
1 genitore degli alunni della Scuola Primaria 
due genitori in qualità di supplenti 
 
 
1 genitore degli alunni della Scuola Secondaria 1° gr. 
 
1 rappresentante degli insegnanti:  

 Scuola dell’Infanzia 
 Scuola Primaria 
 Scuola Secondaria 1° grado 

 
 
1 rappresentante del Comune di Rosta  
 
1 rappresentante della ditta appaltatrice 
 
 
 
 
 
1 dietista  
 
 
 

 
Sig.ra Elisa TORMEN 
Sig.ra Anna BOEMIO 
 
Sig.ra Giada UCCELLATORE 
Sig. Luca BONASO 
 
Sig.ra Nicoletta MOTTA 
 
 
Sig.ra Ilaria RIZZELLO 
Sig.ra Filomena CIRCOSTA  
Sig. Gabriele PEDRAZZO 

 
 
Sindaco Domenico MORABITO  
 
Dott.ssa Sabrina MOSESSO 
Capo Settore Area Piemonte della 
società EURORISTORAZIONE S.p.a. 
 
 

dietista della società 
EURORISTORAZIONE S.p.a. 
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All’apertura della seduta il personale assegnato all’Ufficio Scuola del Comune di Rosta 
Alessandro PACE e la Responsabile del Servizio Dott.ssa Caterina PREVER LOIRI procedono 
all’appello. 
 
Risultano presenti: 

 Alessandro PACE istruttore amministrativo preposto all’Ufficio scuola; 
 Elisa TORMEN in qualità di rappresentante dei genitori della scuola dell’infanzia; 
 Giada UCCELLATORE in qualità di rappresentante dei genitori della scuola Primaria; 
 Ilaria RIZZELLO in qualità di rappresentante insegnanti della scuola dell’infanzia; 
 Filomena CIRCOSTA in qualità di rappresentante insegnanti della scuola Primaria  
 Gabriele PEDRAZZO in qualità di rappresentante insegnanti della scuola secondaria di 

primo grado 
 Caterina PREVER LOIRI in qualità di Responsabile dell’Ufficio Scuola del Comune di Rosta 
 Vicesindaco Anna VERSINO 
 Sindaco Domenico MORABITO (che ha raggiunto la seduta dalle ore 14:55) 
 Sabrina MOSESSO Capo Settore Area Piemonte – Lombardia, Liguria e Valle d’Aosta 

della società EURORISTORAZIONE S.p.a. 
 
INTERVENTI 
 

Il Vicesindaco VERSINO apre la seduta ed inizia a spiegare ai nuovi membri nominati i principi 
generali le funzioni che caratterizzano questo organo di controllo, lasciando successivamente 
la parola agli intervenuti, per iniziare a discutere gli aspetti tecnici e le eventuali criticità  emerse 
in questa prima parte dell’A.S. 2025/2026. 
 
Prende quindi la parola il Professor PREDRAZZO che segnala come nei primi giorni di scuola ci 
siano stati dei ritardi nella consegna dei pasti, a cui risponde la Dott.ssa MOSESSO della 
Euroristorazione, adducendo che le criticità fossero dovute alla sostituzione del nuovo autista 
e che poi siano state superate. 
Il Prof. PEDRAZZO mostra poi alla commissione le foto fatte con il proprio dispositivo di telefonia 
mobile di un corpo estraneo che era stato rinvenuto in una pietanza servita il giorno 
04.11.2025. 
Il Vicesindaco e la Dott.ssa PREVER LOIRI nella sua qualità di Responsabile dei Servizi scolastici, 
ricordano che casi come quello di specie vadano subito segnalati formalmente all’Ufficio Scuola, 
che provvederà tempestivamente ad aprire una procedura di contestazione alla Ditta di 
ristorazione per gli accertamenti del caso. A riguardo interviene la Dott.ssa Mosesso che 
riconosce l’oggetto estraneo come un corpo vegetale che è contenuto nei piselli e non 
assolutamente pericoloso per la salute umana nel caso venisse ingerito accidentalmente e che 
un caso analogo era successo in un altro comune. 
Il prof. Pedrazzo segnala inoltre che era stato trovato anche uno yogurt con tracce di muffa: 
Mosesso risponde che probabilmente la causa è dovuta ad un accidentale apertura della 
confezione e che comunque tali casi vanno tempestivamente segnalate alle mensiere e 
successivamente al Comune, come nel caso sopra descritto. 
Il Prof. Pedrazzo segnala ancora che l’andamento rispetto del gradimento dei ragazzi in 
relazione ai cibi serviti non è alto: ad esempio non è gradito l’hamburger vegetale ed alcuni 
altri abbinamenti previsti nei menù settimanali. La Dott.ssa Mosesso in riferimento 
all’hamburger vegetale segnala come questo sia stato inserito al posto della pasta con il ragù 
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in bianco e che purtroppo bisogna comunque mantenere le quantità settimanali di legumi 
previsti dalle tabelle nutritive di ASL To3. 
A riguardo la maestra CIRCOSTA chiede se fosse possibile aggiungere eventualmente della 
maionese, in modo da rendere eventualmente più appetibile ai bambini l’hamburger vegetale; 
mentre la Maestra Rizzello chiede se al posto della fetta di pomodoro si potesse servire del 
Ketchup. 
Riprende quindi la parola la maestra CIRCOSTA, chiedendo se fosse possibile fare delle deroghe 
alle disposizioni ASL in merito alle tabelle dietetiche settimanali, in modo da poter servire dei 
cibi maggiormente appetibili agli alunni ed evitare degli sprechi di cibo: la Maestra ricorda che 
ad esempio il cavolfiore gratinato non piace affatto. 
La Sig.ra UCCELLATORE segnala anch’essa la difficoltà di gradimento dei legumi e delle verdure. 
La Sig.ra chiede anche se fosse possibile fare dei bis di primo, ma gli viene ricordato che questo 
non è consentito. 
La Dott.ssa MOSESSO a fronte di queste considerazioni, ed in analogia a quanto già fatto negli 
anni passati, si rende nuovamente disponibile ad eventuali nuove modifiche da apportare ai 
menù. 
In merito ai cavolfiori, viene convenuto che per aumentarne la croccantezza della gratinatura, 
fossero gratinati attraverso il forno che è stato installato presso il refettorio della scuola Collodi. 
Nonostante ciò la Maestra CIRCOSTA sottolinea che comunque il cavolfiore non è un alimento 
gradito dagli alunni. La Commissione cerca pertanto un alimento alternativo ad essi, che viene 
individuato negli spinaci, che verranno pertanto serviti nella giornata del lunedì della prima 
settimana. 
Prende la parola la Maestra RIZZELLO, sottolineando ancora una volta che una delle criticità 
maggiormente emerse in questo primi mesi di scuola è stato il panino con hamburger vegetale, 
nel quale i bambini mangiano solo il pane con il Ketchup e chiedendo se fosse possibile sostituire 
questa salsa con delle fette di pomodoro. 
La Commissione conviene che solo per la scuola infanzia in sostituzione del panino con 
hamburger vegetale venga servita pasta in bianco; mentre verrà lasciato nelle altre scuole 
(Collodi e Montalcini) provando ad aggiungere delle salse che lo rendano maggiormente 
appetibile per i ragazzi. 
La Maestra Rizzello chiede inoltre se fosse possibile sostituire la pasta integrale con la pasta 
normale nella giornata del giovedì. 
Prende quindi la parola la Maestra CIRCOSTA che sottolinea come ai ragazzi non risulti affatto 
gradito il filetto di merluzzo gratinato, servito nella giornata del lunedì della 4° settimana. 
La Dott.ssa Mosesso propone di sostituirlo con dei bastoncini Findus, a condizione che sia 
esplicitamente richiesto con una comunicazione da parte del Comune, poiché trattasi di una 
pietanza non prevista dalle tabelle ASL. 
Viene inoltre richiesto che nella giornata del venerdì della seconda settimana, sia servito per 
tutte le scuole l’hamburger di pesce. 
La Maestra CIRCOSTA sottolinea poi che la frittata di patate risulta molto dura e poco appetibile. 
La Dott.ssa Mosesso risponde che verrà chiesto ai cuochi di verificare. 
La Maestra CIRCOSTA fa infine notare che molto spesso i primi piatti delle diete speciali prive 
di glutine sono poco graditi a causa della consistenza della pasta che è ritenuta poco appetibile 
dai ragazzi. Anche in questo caso la Dott.ssa MOSESSO assicura che verranno fatte verifiche 
con i cuochi per cercare di superare la criticità segnalata. 
Alle ore 15:30 il Prof. PEDRAZZO abbandona anticipatamente la Commissione a causa della 
concomitanza con i consigli di classe. 
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La Maestra RIZZELLO segnala da ultimo che erano mancate un numero di rustichelle per gli 
insegnanti. 
Prende quindi la parola la Sig.ra TORMEN, che segnala una problematica emersa in 
concomitanza con i giorni nei quali vengono serviti gli yogurt al posto della frutta: dato che per 
evidenti motivi di conservazione dell’alimento, gli yogurt non possono essere distribuiti a metà 
mattinata come la frutta, ma al contrario vengono serviti direttamente ad ora di pasto, essi 
non possono essere serviti a metà mattinata come spuntino (come invece si fa normalmente 
con la frutta). 
La Sig.ra TORMEN pone pertanto il problema già sollevato da altri genitori della scuola 
dell’infanzia: nei giorni in cui dovrebbero essere previsti gli yogurt al posto della frutta, i 
bambini di fatto rimangono senza spuntino mattutino, dato che la Nuova Dirigente Scolastica 
vieta ai genitori di portare alimenti anche se confezionati come merenda. 
Sia il Sindaco MORABITO che il Vice Sindaco VERSINO, nella sua qualità di Assessore 
all’Istruzione, asseriscono che, pur comprendendo la criticità oggettiva, aspetti che riguardino 
l’organizzazione didattica non sono di competenza dell’Amministrazione Comunale e che, 
pertanto, vadano eventualmente concordati direttamente con la Dirigente Scolastica. 
   
Riprende nuovamente la parola il Vicesindaco VERSINO che illustra ai presenti, gli orari di 
refezione nei plessi scolastici, in modo da organizzarsi nel momento in cui verranno effettuati i 
sopralluoghi da parte della Commissione. 
INFANZIA MORANTE ore 11:30 
PRIMARIA COLLODI ore 12:15 
SECONDARIA DI PRIMO GRADO MONTALCINI ore 12:55 
 
Non avendo ulteriori argomenti, la Commissione viene chiusa alle ore 15:50. 
 
 
 
Letto, confermato e sottoscritto 
 
Sindaco Domenico MORABITO; Vice Sindaco ed Assessore all’Istruzione Anna VERSINO; 
Dott.ssa Caterina PREVER LOIRI; Dott. Alessandro PACE; Maestra Ilaria RIZZELLO; Maestra 
Filomena CIRCOSTA; Prof. Gabriele PEDRAZZO; Sig.ra Elisa TORMEN; Sig.ra Giada 
UCCELLATORE; Dott.ssa Sabrina MOSESSO.  


